



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

28 (25962) Суббота, 15 февраля 2014



Дом, где
согреваются
сердца

НОВОСТИ



Ветераны афганской войны на губернаторском приеме. Фото Олега Исановича.

ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРИЕМ 25 лет спустя

В Кемерове состоялся губернаторский прием, посвященный 25-летию вывода советских войск из Республики Афганистан.

Как отметил заместитель губернатора Владимир Банников, в боевых действиях в Афганистане приняли участие более 600 тыс. советских военнослужащих, в том числе около 4 тыс. кузбассовцев. Почти 15 тыс. не вернулись домой, из них 134 человека – жители Кемеровской области.

Многие кузбассовцы при выполнении интернационального долга в Афганистане совершили беспримерный подвиг. Среди них Николай Шорников, Юрий Егоров, Олег Шишкин и др. Имена погибших кузбассовцев увековечены на гранитных плитах мемориального комплекса «Память кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и военных конфликтах», в названиях улиц и школ. Им посвящают спортивные турниры и соревнования и др. Участники приема почтили память всех, кто не дождался сегодняшнего дня, минутой молчания.

Особые слова благодарности в этот день прозвучали в адрес активистов областного отделения «Российского Союза ветеранов Афганистана», которые оказывают поддержку нуждающимся боевым товарищам, помогают семьям погибших, участвуют в патриотическом воспитании молодежи и др. В заключение приема Владимир Банников от имени губернатора Амана Тулеева вручил собравшимся областные награды.

НОВЫЙ ОБЪЕКТ

Чип спешит на помощь

Детсад с повышенным уровнем безопасности – чиповой входной системой – открылся в Ленинске-Кузнецком.

С новосельем воспитанников и педагогов поздравили первый зам. губернатора Максим Макин и глава города Вячеслав Телетин.

На реконструкцию объекта под дошкольное учреждение и его оснащение было направлено 90 млн рублей. Открытие сада позволило сократить на 95 человек очередь детей в возрасте от трех до семи лет. Кроме пяти возрастных групп, здесь появились ясли на 15 мест.

Для безопасности в учреждении установлены пожарная и охранная сигнализация, системы оповещения и видеонаблюдения. Родителям будут выданы специальные чипы, без которых нельзя пройти на территорию. Эта система будет применяться во всех новых детских садах города.

В результате открытия детского сада создано 30 рабочих мест.

Пресс-служба АКО.

СОЧИ-2014

Место в эстафете гарантировано

Вчера на Олимпиаде в Сочи кузбассовец Александр Бессмертных показал лучший результат в сборной России в лыжной гонке классическим стилем на дистанции 15 км. Наш земляк финишировал с седьмым временем. Отличное выступление на «янташке» гарантирует Александру Бессмертных одно из двух мест «классика» в эстафете 4x10 км, которая пройдет завтра, 16 февраля.

Вадим АНТОНОВ.

ПОДРОБНОСТИ

Кредитомания

Закредитованность кузбассовцев в 3,3 раза превышает плановые расходы областного бюджета на 2014 год



Кредит: потом мне будет худо, но это ведь потом... Фото Федора Баранова.

По данным Национального бюро кредитных историй (НБКИ), представленным «Кузбассу», на 1 января 2014 года кузбассовцы имели 1 272 899 кредитов на 329,796 миллиарда рублей. При этом объем просроченной задолженности по 237 981 кредиту составлял 19,813 миллиарда рублей.

Для сравнения: бюджет Кемеровской области на 2014 год предусматривает доходы в 90,0873 миллиарда рублей, расходы – в 101,2025 миллиарда рублей.

В конце прошлого года на проблему закредитованности населения Кемеровской области местные власти особо об-

ратили внимание. По данным пресс-службы администрации, в 2013 году задолженность кузбассовцев перед банками выросла на 19%, замгубернатора по экономике и региональному развитию Дмитрий Исламов одной из главных причин этого назвал «навязчивую и агрессивную ре-

кламу, советуя изучать кредитные договоры и «соизмерять свои потребности со своими возможностями»...

По рейтингу закредитованности, составленному НБКИ два месяца назад, Кемеровская область занимала шестое место в стране с показателем 437,8 заемщика на 1000 человек, зарегистрированных в регионе. Первое место досталось Челябинской области (476,6 заемщика на 1000 человек), далее следовали Свердловская область (468,1), Хабаровский край (465,7), Удмуртия (452), Новосибирская область (442,7), Москва оказалась на 27-м ме-

сте (298,5 заемщика на 1000 человек).

Вместе с НБКИ рассмотрим структуру кузбасских кредитов.

Самые массовые кредиты в Кузбассе – потребительские, на 1 января в нашем регионе их было 1 188 586, причем каждый пятый – 19,5 процента – просроченный.

Из 42 087 автокредитов на 25,386 миллиарда рублей просрочено 12,2 процента кредитов на 2,226 миллиарда рублей.

Меньше всего просроченных кредитов в сфере ипотечного кредитования – 2,3 процента. Общая сумма дейст-

вующих кредитов по ипотеке – 62,982 миллиарда рублей (41 226 договоров).

Крайне интересный показатель – количество граждан, имеющих несколько непогашенных кредитов. Так, по три кредита было у 68 027 заемщиков, по четыре и пять соответственно у 29 864 и 13 508 кузбассовцев.

В медийном пространстве слово «кредит» чаще всего мелькает в рекламном контексте либо в сообщениях от судебных приставов по фактам конфискации у должников материальных ценностей начиная от кофемолки либо любимой кошечки и заканчивая крутым

КСТАТИ

По данным Управления ФССП России по Кемеровской области, в 2013 году на исполнении в службе судебных приставов региона находилось почти 94 тысячи исполнительных производств о взыскании с граждан долгов по кредитам. Эта цифра сравнима с населением Анжеро-Судженска, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Междуреченска – не самых маленьких городов Кузбасса. Представьте: целый город должников по кредитам!

автомобилем или квартирой. Кредитофобы при этом саркастически хмыкают, что надо было думать раньше и не прогуливать уроки арифметики, коллеги-заемщики надеются, что у них-то точно ничего подобного никогда не случится.

Нормальному человеку бывает непросто понять, как можно рубль, например, купить за два или за три рубля. Но сплошь и рядом именно столько платят заемщики, покупая телефон или холодильник, ведь проценты за пользование кредитом могут значительно превышать сумму полученного займа.

Тем временем медицина уже признала кредитоманию болезнью, одной из ее причин называя подсознательное желание реализовать потребительские комплексы, накопившиеся у людей за годы дефицита и скудных зарплат эпохи строительства социализма.

В банках уверяют, что выбить долг любым способом – не самоцель. Что если просрочка превышает месяц, банк может потребовать досрочного погашения задолженности, но сначала пытается договориться мирно, и лишь если переговоры не принесут результата, следует обращение в суд. Но что при уважительной причине заемщик может быть предоставлена отсрочка даже без применения штрафных санкций...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

42 СЕМЬИ

получили единовременное социальное пособие по случаю рождения ребенка. Это студенческие семьи, в которых родители обучаются очно в вузах и учреждениях профессионального образования. Зам. губернатора Елена Пахомова вручила им материальную помощь в размере 20 тыс. рублей. Эта акция проводится в Кузбассе с 2005 года, всего помощь оказана 1 671 студенческой семье.

ФОТОФАКТ



В ДЕНЬ ВЛЮБЛЕННЫХ. Вчера в Кузбассе 317 пар молодоженов официально узаконили свои отношения. В прошлом году 14 февраля пришелся на середину недели, поэтому лишь 140 пар поставили штамп в паспорте. Между тем сотрудники управления ЗАГС по Кемеровской области отмечают, что в последнее время не только в Кузбассе, но и в России становится модным жениться также 8 июля, в День семьи, любви и верности, и весной, после окончания Великого поста. Фото Сергея Гавриленко.

ПРАВООПОРЯДОК

«Золотой парашют» не поможет

Губернатор Аман Тулеев обратился в правоохранительные органы с просьбой разобраться с фактами задержки зарплаты работникам шахт «Коксовая-2» и «Зенковская».

Горняки «Коксовой-2» не получили деньги за декабрь 2013 года. Вместе с тем конкурсный управляющий предприятия Евгений Лазаревич получает ее своевременно, причем резко завышенную. Кроме того, по мнению финансистов, не исключено, что он имеет «золотой парашют» (компенсация, выплачиваемая руководителем в случае их

увольнения, ухода в отставку и др.).

Аман Тулеев считает, что если конституционные права людей на своевременное получение зарплаты не будут восстановлены, г-н Лазаревич должен быть привлечен к уголовной ответственности по всей строгости закона.

По фактам задолженности по зарплате перед работниками шахты «Зенковская» вчера же

направлено предупредительное письмо в «Группу Компаний «Южуралзолото» (владелец Константин Струков), поскольку ей принадлежит структура, под управлением которых находится это угольное предприятие.

Кроме того, руководство шахты «Зенковская» при увольнении не выплачивало им выходные пособия и положенные компенсации. Руководство компании предупреждено, что в случае, если ситуация на «Зенковской» не изменится в ближайшее время, материалы по фактам задержки зарплаты работникам также будут переданы в

правоохранительные органы. Напомним, за подобные нарушения в 2013 году по обращению губернатора Амана Тулеева в отношении бывшего собственника этих предприятий Бориса Якубука было возбуждено уголовное дело. Он был арестован. За долги по зарплате также аресту подверглись собственник ООО «ПО «Кузбасс-электромотор» Рубен Давтян и владелец шахты «Грамотейнская» Игорь Рудык.

Губернатор подчеркнул, что со всех собственников, нарушающих права работников, будет жесткий спрос. Пресс-служба АКО.



ЧИТАТЕЛЬ

Мемуары плейбоя

Старого – да уже почти 70-летнего – автора не хочется разбирать, что называется, по гамбургскому счету. В конце концов, и Виктор Шкловский, автор самого этого определения – гамбургский счет – писал в своей предпоследней книжке: «Сегодня плакал в туалете. Какая обидная вещь старость...». В 70 лет, если ты автор с талантом и именем, можно позволить себе писать хуже, чем в 30.

Но Эдуард Лимонов всю жизнь позволял себе писать,

Эдуард Лимонов. Апология чукчей. Мои книги, мои войны, мои женщины. М.: АСТ. 2013. 538 с.



что называется, спустя рукава. Эта известная версия, что письмо можно как-то подкрепить биографией, сгубила жизнь Марины Цветаевой, Сергея Есенина, Михаила Лермонтова. Нужно либо жить, либо писать. Это по-

нял Лев Толстой, человек таких высоковольтных страстей, какие и не снились Цветаевой, Лермонтову, Есенину. Что остается Лимонову, человеку биографии, на старости лет? Перебирать свои бирюльки: свои войны, сво-

их женщин, свои книги. Всякий человек, доживший до определенного возраста, знает это чувство: вроде бы я такой же, как был в 20, только тело отяжелело, и лицо в зеркале не нравится. Но нечего меряться с самим собой двадцатилетним, у тебя в старости могут быть другие достоинства. Однако эта книжка состоит только из детского тщеславия – вроде того, что у меня есть охранники (эти охранники упомянуты в каждом эссе), что я ждал с великим миром сего, что я делил постель с общепризнанно красивыми женщинами. Такое впечатление, что автор сам себя заговаривает. И это всё, чего ты достиг в свои 70 лет? Я не хотел бы себе такой старости.

Романы диссертанта

Блестящие литературоведы редко пишут хорошие романы. Разумеется, есть исключения: первые всплывающие на ум – это Юрий Тынянов и Умберто Эко. Но уже их коллеги Виктор Шкловский, Натан Эйхенбаум выдавали в чистой беллетристике вещи, мягко сказать, небезидеальные. Евгений Водолазкин заставил о себе говорить со своей первой книжки – романа «Лавр» – как о Прозаике с большой буквы. Там было сплетено всё: его знание о странной и диковинной эпохе, совсем не похожей на нашу, с блестящим словесным мастерством, ненавязчиво подражающим этой эпохе и тем самым придающим повествованию тонкий колорит, не заменимый ничем. Проще говоря, мы влюбились в этого Водолазкина. Он был хорош, он был Настоящий Мастер.

Следующая книжка была из разряда филологических заметок, там автор ушел на

Евгений Водолазкин. Совсем другое время. Роман, рассказы. М.: АСТ., 2013 г. 477 с.



второй план и писал только о великих: о Лихачеве, о Паниченко. Между прочим, кто заинтересуется, – там есть блестящие анекдоты. Но в этом была видна позиция: вовремя ступешаться, предоставив арену тем, кто больше, чем ты.

И вот мы видим новый роман уже расползавшего нас к себе автора. Действие происходит немножко в Питере, немножко в Ялте, герой – историк, занимающийся судьбой белого генерала, каким-то образом умудрившегося не пропасть беззаведно при советской власти, а прожившего тихим анахоретом неподалеку от Ялты. Наше внимание колеблется между этим генералом

и скромным героем – типичным советским сэлф-мэйд-мэном. Он вырос на полустанке с невзрачным названием, и весь его кругозор составляли две программы советского телевидения и сельская библиотека. Тем не менее он поступил в хороший питерский вуз (во что мы охотно верим: самородки на Руси еще не перевелись); дальнейшая судьба его была проста: аспирантура, гранты, Ялтинская конференция...

Во что я не верю: герой, судя по его бэкграунду, должен быть диковат, мужиковат, во всем виноват. Но нет, он блестяще выходит из всех перипетий, даже когда красивая женщина учит его плавать на

Ялтинском пляже (можно ли себе представить более унизительную ситуацию?). Поневеле наш современник затмевает всех, и нам уже нет дела до судьбы прекрасного благородного генерала. Но так не бывает. Не может крестьянский самородок явить чудеса манер и тонкости (явить другие чудеса вполне способен: широк русский человек, я бы сузил). Водолазкин хорош: это широкая, свободно написанная проза, плещущаяся, волшебной играющая, как волны описываемого им моря. У него даже сексуальные сцены выписаны хорошо, что редкость в русской прозе. Даже детский или юношеский секс выглядит в его прозе абсолютно безгрешным, блаженным, райским (хотя всякий знает, сколько грешных мыслей связано с первым в жизни сексом).

Особенно хорошо себе представить, когда герой приедет к своей первой любви, ведь такой безупречный; тут она его и шваркнет мордой об стол...

Олег ТРЕТЬЯКОВ.

Книги предоставлены кемеровскими магазинами «Аристократ» и «Буква».

СКАНВОРД

Ответы на сканворд, опубликованный 8 февраля

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Курасова. Истома. Кавычки. Маринад. ГКО. Умора. Гестапо. Канистра. Сити. Уланова. Ревстр. Маркс. Крым. Утконос. Иж. Тая. Оно. Вено. Юанс. Клан. Рапо. Иванов. Цискаридзе. Тяга.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Щука. Боты. Какя. Гам. Пика. Отчим. Амбар. Вес. Чка. Иго. МОК. Рукав. Ноги. Данте. Ефим. Трир. Пруст. Басра. Пермякова. Ваню. Кокон. Нал. Сражение. Ректорат. Та. Тын. Кузнец. Ква. Нос. Сок. Ива. НОК. Лед. Аня. Лог. Юр.

НАШЕ ДОСТОЯНИЕ

Наверное, на сегодняшний день Крылов – единственный русский стихотворец, чьи строчки знают наизусть даже совсем не читающие люди. Но мало кто знает, что именно в эти дни И.А. Крылову исполняется 215 лет! Он родился 2(13) февраля 1769 года и в молодости был известен, прежде всего, как писатель-сатирик, издатель сатирического журнала «Почта духов» и ходившей в списках пародийной трагикомедии «Труфф», высмеивавшей императора Павла I.

Вообще Крылов является автором более 200 басен, они выходили в свет и переиздавались очень большими по тем временам тиражами. Сюжеты многих его басен восходят к произведениям Эзопа и Лафонтена,

«Мораль сей басни такова...»

– так называется выставка, посвященная Ивану Андреевичу Крылову и открытая в Кемеровской областной научной библиотеке имени Федорова.

хотя немало и оригинальных. Крылов слыл чудачком, ленивцем и обжорой – наверное, только человек с таким набором качеств мог так смачно обличать пороки, в том числе и ему лично хорошо знакомые. Он прожил 75 лет и никогда не изменял своим привычкам. Умный, острый и не слишком добрый человек, он в конце концов сжился с ролью добродушного, чудачковатого, ничем не смущающегося толстяка. Придуман-

ный им образ пришёл к двору, и в конце жизни Крылов мог позволить себе всё что угодно. Говорят: • Однажды на обеде у царицы Крылов сел за стол и, не здороваясь, начал есть. Жукковский удивлённо кричал: «Прекрати, пусть царица тебя хотя бы попочует?». - «А вдруг не попочует?» – испугался Крылов. • Над диваном в доме у Крылова висела «на честном слове» картина в

огромной пышной раме. Друзья просили его вбить ещё пару гвоздей, чтобы она не упала и не разбила голову. На это он отвечал, что всё рассчитал: картина будет падать по касательной и его не заденет. • Один раз на прогулке Иван Андреевич встретил молодёжь, и один из этой компании решил подшутить над телосложением писателя, сказав: «Смотри! Какая туша идёт!» А Крылов посмотрел на небо и добавил саркастично: «Да, и вправду дождик собирается». То-то лягушки расквакались! На выставке в Кемерове почитатели таланта И.А. Крылова могут узнать еще немало любопытных подробностей из жизни и творчества баснописца.

Ольга ЮДИНА.

ЗНАК ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ

Приношения alma mater

В Кемеровском музыкальном колледже состоялся необычный концерт: на сцену вышли выпускники прошлых лет (сейчас – маститые педагоги, концертмейстеры, музыканты-исполнители) и вместе с совсем юными бывшими студентами предявили свое мастерство. В концерте прозвучали 25 номеров: сольные выступления и ансамбли, фортепьянные дуэты (для этой цели на сцену выкатили два прекрасно звучащих рояля), три баянистов и аккордеонистов. А вено залом чудесное джазовое представление, в котором мы услышали виртуозные блюзовые вариации, исполненные на ксилофонах, там-тамах, рояле и гитаре. Воспитанники Александра Рузаева (класс ударных инструментов ДШИ №45) сейчас уже сами руководят коллективами, завоевывают престижные награды, а его педагогический ансамбль «Коллаж» заслуженно стал обладателем Гран-при в конкурсе «Грани мастерства». Впрочем, практически о

каждом музыканте можно рассказать целую историю. Они и звучали из уст ведущей, сообщая о выпускниках подробнейшую информацию: у какого педагога учились, где продолжил образование и кем является сейчас. И это не выглядело занудством. Ведь искусство музыканта воспитывается только традицией, передается, как драгоценный огонь, из рук в руки. Кемеровский колледж искусств в Год культуры отмечает свое 70-летие. Если учесть, что ежегодно он выпускает по 40-45 специалистов, то нетрудно подсчитать, что это учебное заведение открыло профессиональный путь в музыку почти для 3000 человек. Многие из них (такие как Владимир Шмельков, Ольга Мусатова, Екатерина Никитина и другие) окончили консерватории, а сейчас учат музыку следующие и следующие поколения. Как? Это можно было представить, услышав виртуозную игру фортепьянного друга Ольги Фоминой и Ирины Носовой, исполнивших пародию из оперетты «Лету-

чая мысль» или блистательное «Либертанго», прозвучавшее в исполнении дуэта баянистов Владимира Климова (1967 год выпуска) и Любови Шапаревой (выпуск 1976 г.). А то, как интересно, прямо как банджо, может звучать обычная балалайка, нам показали Денис Боровков и Илона Ягина. На открытии концерта слушатели тепло приветствовали завуча колледжа Наталью Осипову. Это – легендарная личность. Педагогический стаж ее исчисляется 50 годами, из которых 38 лет она возглавляла Кемеровское музыкальное училище (теперь – колледж). И практически каждого, кто выходил в тот день на сцену, она знает в лицо. Неделю назад в колледже прошел другой концерт – «звездных выпускников» (тех, кто сейчас делает исполнительскую карьеру, обучаясь в столичных и сибирских музыкальных вузах). А 25-27 февраля здесь пройдет фестиваль музыкальных ансамблей, составленных из учащихся и выпускников.

Ольга ШТРАУС.

ГП КО «Агентство ОПЗУ» сообщает о результатах торгов по продаже прав на земельные участки

№	Адрес объекта	Реквизиты решения КУГИ КО о торгах	Кадастровый номер	Площадь, кв. м	Назначение	Итоговый размер стоимости/права на заключение договора аренды, руб.	Победитель аукциона/единственный участник*	Дата аукциона
1	г. Кемерово, ул. Раздольная, 19а	от 16.05.2013 № 3-2/1856	42:24:0401040:429	570	ИЖС	9000	А.В.Хлупин*	11.02.2014
2	г. Кемерово, ул. Хвальнская, 9б	от 29.07.2013 № 3-2/2860	42:24:0401016:579	1185	ИЖС	10000	И.В.Лисняк*	11.02.2014
3	г. Кемерово, западное жилое дома № 42а по ул. Зайбояна	от 13.12.2013 № 3-2/5011	42:24:0601018:305	237	Для ведения огородинчества	Аукцион признан несостоявшимся		12.02.2014
4	г. Кемерово, западное жилое дома № 81 по ул. Коперная	от 13.12.2013 № 3-2/5010	42:24:0401057:870	345	Для ведения огородинчества	10000	Шипунова Ольга Александровна	12.02.2014
5	г. Кемерово, западное дома №22 по ул. Терешковой	от 18.10.2013 № 10-2/4064	42:24:0501012:7182	75	Для целей, не связанных со строительством-установки временного торгового-остановочного павильона	703233	Общество с ограниченной ответственностью «КемТорг»	12.02.2014
6	г. Кемерово, западное жилого дома №24 по ул. Столбовая	от 18.10.2013 № 10-2/4063	42:24:0401054:1455	66	Для целей, не связанных со строительством-установки временного торгового павильона	Аукцион признан несостоявшимся		12.02.2014
7	г. Кемерово, южное здания №2 по ул. Провздная	от 02.08.2013 № 10-2/3020, от 30.10.2013 № 10-2/4238	42:24:0401045:717	1646	Для строительства склада промышленных и хозяйственных товаров	Аукцион признан несостоявшимся		12.02.2014
8	г. Кемерово, восточное здания №20 по ул. Вахрушева	от 01.07.2013 № 10-2/2527, от 30.10.2013 № 10-2/4239	42:24:0401006:115	5515	Для строительства офисного здания, гаража обслуживающего вида использования, склада строительных материалов	Аукцион признан несостоявшимся		13.02.2014
9	г. Кемерово, юго-восточное здания №53 по ул. Волгоградской	от 25.06.2013 № 10-2/2439, от 30.10.2013 № 10-2/4237	42:24:0201009:1645	4184	Для строительства многоэтажного гаража-стоянки	Аукцион признан несостоявшимся		13.02.2014
10	г. Кемерово, юго-западное комплекса строений по ул. Советская, 9	от 01.11.2013 № 10-2/4267	42:24:0601022:44	1293	Для строительства сервисного центра, станции по обслуживанию и ремонту легковых автомобилей	332000	Ю.Н. Изосимов	13.02.2014
11	г. Кемерово, северо-восточное №68 по ул. Мартыанова	от 11.10.2013 № 10-2/3974	42:24:0101011:1437	480	Для строительства 2-этажного здания магазина со смешанным ассортиментом товаров	Аукцион признан несостоявшимся		13.02.2014
12	г. Кемерово, северо-западное жилого дома № 21а по пр. Ленинградскому	от 08.11.2013 № 10-2/4386	42:24:0201005:145	3363	Для строительства коллективного овощехранилища	Аукцион признан несостоявшимся		13.02.2014
13	г. Кемерово, Центральный район, микрорайон №15	от 06.08.2013 № 10-2/3048, от 30.10.2013 № 10-2/4229	42:24:0501012:5	4300,73	Для размещения автостоянки	Аукцион признан несостоявшимся		13.02.2014
14	г. Кемерово, севернее пересечения ул. 1-я Линия и ул. Базовая	от 01.11.2013 № 10-2/426	42:24:0101004:472	2815	Для временного размещения магазина продовольственных и промышленных товаров	Аукцион признан несостоявшимся		13.02.2014

Адрес сайта: <http://gpk-agentstvo.ru> тел/факс. (3842) 75-32-52.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».
 Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

ОАО «Ростелеком» реализует объекты недвижимости:
 1. Квартира, общей площадью 68,5 кв.м, расположенная по адресу: г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 34, кв.5.
 2. Комплекс объектов недвижимости (гараж и административное здание), общей площадью 1576 кв. м, расположенный по адресу: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 33а.
 Контактные телефоны: **сot. 8-913-434-00-19, паб. 75-54-88.**

Открыта досрочная подписка на 2-е полугодие 2014 года по ценам 1-го полугодия на газету «Кузбасс»
 - четверг с ТВ (инд. 212204 – для пенсионеров, 231023)
 - ежедневный (инд. 212205 – для пенсионеров, 251901)
 - четверг без ТВ (инд. 212795 – для пенсионеров, 212798)
 и другие газеты и журналы в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.
Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II гр. – скидка 20% от стоимости услуг почты.
 Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. **58-34-00** (Кемерово).
 ООО «Участок «Коксовый» приглашает принять участие в конкурсе на выполнение проектных работ по корректировке «Дополнения к проекту рекультивации нарушенных земель, ликвидации горных выработок, профилактики эндогенных пожаров в пределах ликвидированной ш. Вахрушева с попутной добычей угля открытым способом ООО «Участок «Коксовый»».
 Предложения об участии в конкурсе, расчет стоимости проектирования и сроки выполнения направлять в течение 5 календарных дней. Контактный телефон для информации: 8(38464) 20968 или **E-mail: uk@koks.metholding.ru**

СОЧИ-2014

Тёплые Игры

Соревнования в горном кластере зимней Олимпиады проходят при температуре +10 – -15 градусов

Сегодня на Играх в Сочи обретут хозяев семь комплектов наград. После шести дней соревнований в активе сборной России две золотые, пять серебряных и четыре бронзовые медали – седьмое место в общем зачете.

Бобровский в запасе

В минувший четверг стартовый матч олимпийского турнира провела наша дружина хоккеистов, переигравшая команду Словении – 5:2 (2:0, 1:2, 2:0). Голевой почин ушел на второй минуте сделал Александр Овечкин, отличились также Евгений Малкин, Илья Ковальчук, реализовавший «большинство», 18-летний Валерий Ничушкин и защитник Антон Белов.

Тем самым «автографы» на табло оставили четыре игрока, выступающие в Национальной хоккейной лиге, лишь Ковальчук в прошлом году вернулся в Россию. Из-за океана в Сочи прилетели еще одиннадцать «сборников», в том числе вратарь Семен Варламов, которому во встрече со словенцами и доверили «пост №1». Его коллеге по ампуле, воспитаннику новокузнецкой хоккейной школы Сергею Бобровскому отведи роль запасного. Надолго ли?

На действиях Варламова отразилось стартовое волнение, типичное для первых матчей на таких турнирах. Порой он чувствовал себя неуверенно, но в целом сыграл нормально. В следующих матчах у всех ребят будет шанс выйти на лёд, – отметил на пресс-конференции главный тренер нашей команды Зинэтула Билялетдинов.

Сегодня во втором туре групповых соревнований россияне сойдутся со сборной США. Матч в Ледовом дворце «Большой» начнется в 16.30 по олимпийскому времени (в Кузбассе на три часа больше). В своей первой игре в Сочи американцы камня на камне не оставили от обороны сборной Словакии – 7:1. С побед начали борьбу за медали и хоккеисты Канады, Швеции, Финляндии, Швейцарии.

Завтра, 16 февраля, завершатся турниры во всех трех группах: наша дружина опять же в 16.30 встретится с командой Словакии. А во вторник начнутся матчи «на выбывание».

«Плюсовая» лыжня

Вчера состоялся олимпийский дебют 27-летнего уроженца города Берёзовский Александра Бессмертных: наш зем-



Александр Бессмертных любит «старую добрую классику» – дистанцию 15 км. Да и не привыкать ему соревноваться в среднегорье: олимпийская трасса находится на высоте 1500 метров над уровнем моря... Фото Владимира Клюева.

ляк выступил в лыжной гонке на 15 км классическим стилем с раздельного старта. Кузбассовец ушел на дистанцию под 31-м номером, чуть позднее отправились «намотывать» пятикилометровые круги еще три россиянина: Станислав Волженцев – 42-й, Евгений Белов – 46-й, Дмитрий Япаров – 47-й.

Фавориты в этом виде программы – олимпийский чемпион Сочи в скиатлоне на 30 км швейцарец Дарио Колонья, норвежцы Эльдар Реннинг, Мартин Сундбю и Алексей Полторанин из Казахстана, опередивший, кстати, Александра Бессмертных год назад на финише эта-

па Кубка мира, где наш земляк впервые в карьере занял второе место на любимой «пятнашке» классическим стилем.

Вчерашняя гонка с участием кузбассовца закончилась после подписания этого номера газеты в печать, расскажем о ней на следующей неделе.

К слову, в последние дни соревнований в горном кластере проходят при температуре плюс 10-15. По мнению спортсменов, в Сочи – самая тёплая зима в истории Олимпиады в истории. Тёплая, конечно, не только из-за погоды, но прежде всего благодаря радушию хозяев Игр.

Вадим АНТОНОВ.

АНЕКДОТЫ



Рис. Андрей Горшков.

- Вы что, не видели знака? Здесь можно ехать только в одном направлении!

- А я разве еду в двух направлениях?

...
Когда начальник говорил о старте проекта «Белая зарплата», я думал, что теперь по бухгалтерии будет проходить столько, сколько мы получали. Но я никак не ожидал, что мы будем получать столько, сколько проходило по бухгалтерии...

...
Мужик сидит дома, вдруг начинают мощные глухие удары в пол, от соседа снизу. Всё аж трясётся. Потерпев минут десять, он спускается, звонит. Открывает пьяный сосед, на голове каска: - Сергеев! Заходи! Я батут купил!

...
- Неужели вы так боитесь потерять эту работу?
- Нет. Эту работу я потеряю не боюсь, я боюсь не найти другую.

ФОРУМ

На Луне сложно, да и у нас тоже

Эта интернет-неделя была насыщена обсуждением следующих событий:

- Всё вокруг Олимпиады: медали, соревнования, травмы...
- Девальвация казахстанского тенге.
- Банк России уже в пятый раз в феврале сдвигает границы бивалютного коридора.
- «Волк с Уолл-стрит» стал самым кассовым фильмом режиссера Скорсезе.
- Актеру Владимиру Зельдину исполнилось 99 лет.

НА САЙТЕ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ WWW.KUZBASS85.RU

Еще раз о ЖКХ

Ольга, член совета дома №4:

«Спасибо, что освещаете важные темы ЖКХ. Вопросы, затронутые в статье «Как реагировать на молчание РЭУ?», волнуют всех собственников жилых и нежилых помещений нашего дома №4 по ул. Ордоникидзе.

Например, по отчетам. Ни одного отчета по итогам работы за годы не было проведено. Собрания, организованные управляющей компанией РЭУ-9, проводились по поводу установки общедомовых счетчиков учета, по поводу выбора совета дома. Проводили собрания вновь принятые мастера, но владевшие информацией по отчетности денежных средств и выполненных работ. Они честно признавались, что цель проведения собрания не по отчетности...

Вы предлагаете посмотреть отчетность на стендах РЭУ, в интернете и т. д. Смотрим, и уже не первый год. Да, бухгалтерские отчеты можно посмотреть на сайте, но что мы там видим? Во-первых, это только голые цифры и миллионные убытки (3317000,00 руб. убытков в 2012 году). Кстати,

очень интересный вопрос по штрафам. С компанией судился не только наш дом, по решению судов были начислены штрафы. С каких денег они платились?

Теперь смотрим отчет обшей информации по дому №4:

2011 год	2012 год
площадь всего	
6305,4 м ²	6276,5 м ²
площадь жилья	
5192,5 м ²	5192,5 м ²
площадь нежилая	
1112,9 м ²	1084 м ²
Этажность	
4	5
Подъездов	
8	10

Эти цифры (какие верные?) мы можем визуально проверить, а как остальные проверить, внутри отчета? Достоверность актов выполненных работ, услуг и необходимость проделанной работы. Просили начальника РЭУ-9 (письменно), чтобы при подписании актов присутствовал представитель совета дома. Подписали только акт по замене окон в шести подъездах нашего дома в 2013 году, т. к. занялись этим вопросом сами, по просьбе наших жителей. Остальные окна будем менять в 2014 году – из-за нехватки средств. Подъезды



Этот дом стоит рядом с мэрией Кемерово. И жильцы надеются на более добрососедские отношения... Фото Марии Королевой.

не ремонтировались уже более десяти лет (имеется в виду текущий ремонт).

Наша цель: наладить работу с управляющей компанией, чтобы наши цели и задачи совпадали, ведь мы доверяем управляющей компании не только наше имущество, но (как выяснилось в связи с падением бабешки в доме по ул. Н. Островского) и наши жизни. Поэтому надо прислушаться к грамотным замечаниям, конструктивной критике и толковым пожеланиям совета дома по недопущению разрушения старинного жилого

дома. И при чем здесь смена управляющей компании или создание ТСЖ, как предлагалось в статье? Мы хотим, чтобы к нам повернулся лицом.

И очень удивляет позиция представителя МБУ «Жилкомцентра» по подвальным помещениям, цитирую: «Что же касается сдачи в аренду подвальных помещений, то тут жильцам ничего не сделать, поскольку речь идет не об общей, а о муниципальной собственности. Муниципалитет как собственник вправе распоряжаться этим имуществом (подвалом) как хочет. Бывает,

что в некоторых домах подвалы являются частью общего имущества дома. Но в нашем случае коммуникации в этих помещениях нет, они давно отчуждены, право собственности на них оформлено».

Вопрос по подвальным помещениям поднимался по проверке прокуратуры города. Была создана комиссия. Я лично осматривала эти подвальные помещения с комиссией. В каждом идут коммуникации (общие – электрический кабель, водопровод, канализация, разводка труб отопление). Ну, вы сами подумайте, куда бы они (коммуникации) делись? На наружные стены их не выводили и по улице они не проходят.

Что значит «муниципалитет может помочь, но не обязан»? Да, пусть распоряжается, как хочет, но участвовать в содержании и ремонте жилого дома собственник обязан. И давайте не будем доводить дом до худшего состояния. У нас много вопросов и предложений. Может, будем жить дружно?»

...
Следя за Олимпиадой, не забывайте о своих собственных достижениях. Пусть и не спортивных, но от этого не менее важных.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Вчера в очередном туре чемпионата России в суперлиге кемеровский «Кузбасс» уступил в Хабаровске «СКА-Нефтянику» – 4:7 (3:2).

В первом тайме матча, состоявшегося на крытой «Арене Ерофей», сибиряки доминировали и постоянно вели в счете: защитник Максим Семенов, Вадим Стасенко (оба – с угловых), капитан нашей команды Денис Криушенко поразили ворота шведского голкипера Йозефа Отена. Дальневосточники восстановили равновесие сразу после перерыва, когда отличился лучший бомбардир «СКА-Нефтяника» шведский легионер Кристиан Микельссон. В дальнейшем армейский клуб развил успех, а гости за три минуты до финального свистка ответили голом престижа в исполнении Стасенко. Напомним, в первом круге регулярного сезона команды разошлись миром в Кемерове – 3:3.

«Кузбасс» продолжает турне и в понедельник, 17 февраля, встретится с красноярским «Снисеем», а еще через три дня сыграет в Иркутске с «Байкалом-Энергией».

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Завтра, 16 февраля, новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи» в предпоследнем гостевом матче регулярного первенства Молодежной хоккейной лиги встретится в Новосибирске с «Сибирскими снайперами».

Заключительное в «регулярке» турне коллектив главного тренера Юрия Гайлина начал в Омске, где в первом поединке уступил местным «ястребам» в овертайме (4:5), а на следующий день проиграл крупно – 1:7. Новокузнецкие по-прежнему занимают шестое место в дивизионе «Урал-Сибирь» Восточной конференции МХЛ. Напомним, в плей-офф выходят по восемь команд из всех четырех дивизионов. «Сибирские снайперы», сегодняшние соперники «Кузнецких медведей», обосновались на пятой строчке и гарантировали себе путевку в «кубковую» стадию турнира. В понедельник, 17 февраля, новокузнецкие проведут повторную встречу в Новосибирске. А закончат они регулярный сезон дома сдвоенными матчами с «Тюменским легионом» и «Мамонтами Югры» из Ханты-Мансийска.

Андрей ТАРКОВ.

НЕ ИЗ БЛОКНОТА

И накрашенная – страшная!

Фойе салона красоты. За журнальным столиком двое мужчин. Общаются, пока над их дамами колдуют косметологи.

- Моя сказала, что на рыбалку меня в субботу не отпустит, если я с ней на процедуру не схожу, – делится своей проблемой один. - Интересно, сколько ее красота будет стоить?

- Красота – это страшная сила! – соглашается второй мужчина. – Сколько пивка я мог бы выпить на эти деньги. Да еще с рыбкой...

- А я рыбку сам ловлю, сам суши, вялю, – хвалится первый собеседник.

Второй ничего не смог ответить, потому как к столику подошла его жена – очень даже милотидная дама.

- Ну, как я тебе? Нравлось? – улыбаясь, спросила она.

- Понравилась, когда цену узнаю, – буркнул муж.

Женщина громко озвучивать сумму не стала. Прошептала мужу на ухо.

- Скоко-скоко?! – не смог сдержаться тот.

- Не дорожь твоей рыбалкой.

Посчитай: бензин, водка, бутерброды. А время? Времени сколько тратьшь? Мне-то за несколько минут мажиком сделали.

- А толку-то!

Возможно, перепалка продолжалась бы еще, но тут из кабинета другого косметолога вышла супруга второго мужчины. Без улыбки.

- Лучше бы сюда не ходила.

Столько денег заплатила. А какой была, такой осталась. Прямо как в песне: «И накрашенная страшная, и накрашенная...»

Что бы такое не съесть?

Пухленькая Маргарита прямо-таки достала всех своей озобоченностью о поухдении. Но чем чаще она об этом говорила, тем больше округлялась.

- Это я от волнения ем и ем.

Мне бы такое съесть, чтобы аппетит пропал, – вздыхала Маргарита.

Коллега Сергей дал совет:

- Тебе бы к моей теще на неделю. Она так готовит, что ложка в рот не идет. Телефончик дать?

- А, ну тебя... – отмахнулась Маргарита.

Однако Сергей продолжил рассказ о том, как у него пропала охота ходить к теще «на блины»:

- У нее, у тещи моей, то недосол, то пересол. То курицу в уголь превратит, а то подает наполовину сырой.

- А неважно во каменными котлетами потчевала. Я, блин, чуть зуб не сломал. Хорошо, что Ольга моя не в мать уродилась. Мы все больше полуфабрикатами питаемся. И салаты готовые покупаем. Я как-то в салате пуговичку нашел. Хотел в магазин пойти, чтобы разобраться с продавцами, а потом обнаружил, что это моя пуговичка от рубашки в салат упала. А ты, Маргарита, вкусно готовишь? Или тоже на полуфабрикатах?

Но Маргариты и след простыл... А на следующий день она сказала коллеге «спасибо». Оказывается, после рассказа Сергея у Маргариты аппетит пропал. Но надолго ли?

Маленький бизнес

Мороз на улице почти сорокаградусный. Из открытой форточки на втором этаже дома «хрушевки» высулся мужчина. Машет приятелю, стоящему под окном:

- Иди, Леха, один в бар. Я не могу. Стукачок-то мой дома.

Голова скрывается, форточка закрывается. Но тот, кто во дворе, не уходит. Кричит:

- Ты что несешь? Какой стукачок? Тридцать седьмой сейчас, что ли? Не хочешь в бар, так и говори!

Форточка вновь открывается. Все та же голова объясняет: - Ванюшка у меня, внук. Он про меня все докладывает. Иди, иди, Леха, в бар без меня.

- Как это без тебя? Ты же мне 100 рублей должен. Я же на них рассчитывал. Тони дол!

Но форточка вновь захлопнулась. Озябший Леха направился в сторону подъезда. Но не успел он набрать номер квартиры, как железная дверь открылась, и показался мальчик лет девяти.

- Вот 100 рублей, – протянул он мужчине купюру. - Деда просил вам отдать. Он и мне 100 рублей дал, чтобы я ничего бабушке не рассказывал. Но я расскажу. Она сама за это тоже денежку даст. Ха-ха!

Галина БАБАНАКОВА.

НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

11.02.1966. В Беловском районе вступила в строй гидрощахта «Грамотейнская 3-4» (с 1971 г. – «Энергетическая»).

12.02.1923. При Яшкинском цементном заводе открылась школа фабзавуча (фабрично-заводского университета) с целью подготовки квалифицированных рабочих по цементному известковому строительству.

12.02.1947. Минстройматериалов СССР издало приказ о вводе Анжеро-Судженского стенового завода в состав действующих предприятий отрасли.

12.02.1957. Создано Томусинское шахтостроительное управление.

12.02.2004. В Кузбассе соз-

Формировалась из подростков от 14 до 18 лет, работающих на заводе.

14.02.1968. В городе Кемерово, по улице Весенней, открыта гостиница «Кузбасс».

16.02.1988. По указу Президиума Верховного Совета СССР создан музейный комплекс «Томская писаница» – первый в России комплексный музей природы, истории и культуры открытого типа.

дали передвижную котельную, которая исключает перебои в теплоснабжении объектов.

Всё для детдома

15 февраля 1939 года был образован Кемеровский детский дом №2. Нынче ему исполняется 75 лет.

- Правда, дата 15 февраля лишь приблизительная, – поясняет заведующая библиотекой МБОУ «Детский дом №2» Ирина Боярцева.

- Поскольку известно только, что это произошло в середине февраля: объединились два кемеровских детдома – школьный и дошкольный. А с началом Великой Отечественной войны в Кемерово были эвакуированы дети из блокадного Ленинграда. Их было 90 человек – голодных, измученных страхом, гибелью родных, холодом и бомбёжками. Сотрудники нашего детского дома во главе с первым директором Василием Федоровичем Холодом старались заботой и добротой отогреть души этих детей, вернуть их к нормальной жизни.

После войны детдом активно развивался. Владимир Александрович Павловский, директор с 1955 года, старался сделать так, чтобы дети почувствовали себя в нем хозяевами. Удалось получить за городом 160 гектар пахотной земли. Завели коров, свиней, кур. Ребята с радостью, энтузиазмом тру-

дились в поле, ухаживали за животными. По сути, своими силами построили летнюю дачу. Вот тогда воспитанники зажили! Щечки детей порозовели, в глазах появился блеск: молока было вдоволь.

Шло время, детдом расширялся, и здание на улице Чкалова, 21, где он размещался с 1939-го по 1996 год, стало тесным. В 1987 году директором была назначена Римма Михайловна Латышева, от-

дали передвижную котельную, которая исключает перебои в теплоснабжении объектов.

Оксана ПАНАРИНА.



Воспитанник Витя Мишвикин на коне по кличке Малыш (1951 год). Фото из архива детдома.